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1. Présentez les régles principales de 1’utilisation des pronoms
relatifs en francais, en faisant des exemples.

2. llustrez la présence du frangais dans le monde.
3. Traduisez le texte suivant :

La Bourgogne serait-elle victime de son succes ? Le BIVB
(bureau interprofessionnel des vins de Bourgogne) tire la sonnette
d’alarme. Chez certains viticulteurs, des parcelles ont ¢&té
enticrement détruites par des intempéries ou des maladies, tandis
que beaucoup d'autres ont connu des pertes de 50 a 70% de leur
récolte. Le syndicat viticole craint un ass¢chement des stocks de
vin dans de nombreux domaines de la région. La faible récolte du
dernier millésime - la plus petite depuis 1955 - est d’autant plus
alarmante pour le BIVB qu’clle s¢ conjugue a une demande en
plein boom et a des ventes record, en grande surface (+5,8%) mais
aussi a I’export (+15%), soutenues par l'envolée des marchés
asiatiques, car I’Europe — la Belgique et les Pays-Bas notamment -
est, elle, en régression.

4. En partant de 1’utilisation dans le texte ci-dessus, éclaircissez
les régles de 1'utilisation de 1’auxiliaire « étre », en faisant des
exemples.

5. Le Louvre : parlez de ce grand musée qui représente le phare de
la culture francaise.




